

Взгляд сквозь время

Роль Гейдара Алиева в становлении независимой журналистики в Азербайджане

8 июля в Центре Гейдара Алиева состоялась Конференция на тему «Роль общенационального лидера Гейдара Алиева в развитии медиа», организованная Агентством развития медиа, сообщает АЗЕРТАДЖ.

Сначала участники ознакомились с организованной в рамках мероприятия выставкой «150 лет азербайджанской печати: от истории до наших дней», отражающей встречи великого лидера Гейдара Алиева и Президента Ильхама Алиева с журналистами, публикации, занимающие исключительное место в истории азербайджанской прессы.

Участники конференции почтили минутой молчания память общенационального лидера нашего народа Гейдара Алиева и шехидов, отдавших жизни в борьбе за независимость и территориальную целостность нашей республики, после чего прозвучал Государственный гимн Азербайджанской Республики.

Был продемонстрирован видеоролик, отражающий взгляды общенационального лидера Гейдара Алиева на историю, пути развития и перспективы азербайджанской медиа, на роль СМИ в просвещении общества и пропаганде национальных ценностей.

Взгляд сквозь время



Выступивший на церемонии открытия конференции исполнительный директор Агентства развития медиа Ахмед Исмаилов сказал, что совершенные принципы медиа, заложенные великим лидером Гейдаром Алиевым, и сегодня сохраняют свою актуальность и находят отражение в информационной политике государства и деятельности СМИ. Он рассказал о неоценимой роли великого лидера в становлении и обеспечении стремительного развития независимой прессы в Азербайджане, совершенствовании законодательной базы в этой сфере, приведении ее в соответствие с международными стандартами.

А.Исмаилов отметил, что стремительное развитие Азербайджана, укрепление его лидирующих позиций в мире, расширяющийся созидательный процесс, в свою очередь, обогащают повестку дня медиа и побуждают СМИ выстраивать свою работу в соответствии с динамичными темпами развития страны. Повышение профессионализма медиа и укрепление их экономических основ являются одними из приоритетов информационной политики Азербайджанского государства на всех этапах развития.

«Как указано в Распоряжении Президента «О проведении 150-летнего юбилея азербайджанской национальной печати», начатые вскоре после нашей Победы в Отечественной войне реформы, в том числе принятие Закона «О медиа», были нацелены на приведение деятельности медиа в соответствие с вызовами цифровой эпохи и оздоровление информационной среды в стране. Применение освобождения от налогов, отмена налога на добавленную стоимость для газет и журналов, предоставление журна-

листам права пользования льготным ипотечным кредитом и другие меры обеспечили устойчивость проводимых работ по укреплению экономической независимости информационных ресурсов и улучшению социальной защиты журналистов», - сказал он.

А.Исмаилов отметил, что сегодня наши медиа, являясь активными участниками прогресса Азербайджана и процесса построения современного общества, расширили свои международные связи и влияние в мировом информационном пространстве, повысили свою конкурентоспособность.

В рамках конференции была организована панельная сессия на тему «Принципы медиа, заложенные великим лидером Гейдаром Алиевым», модератором которой выступил заместитель председателя ЗАО «Азербайджанское телевидение и радиовещание» Рафиг Гашимов.

Выступая на сессии, председатель Государственного комитета по проблемам семьи, женщин и детей Бахар Мурадова заявила, что одной из важнейших сфер, которую демократический мир и демократически мыслящие люди открыли, поддержали и в развитие которой внесли свой вклад, являются медиа. Достижения в этой области имеют особое значение.

Председатель комитета отметила, что с развитием общества этот прогресс находит свое отражение и в медиасфере. «Говоря о возникновении прессы, пройденном ею пути и достигнутых успехах, важно учитывать, что, если история нашей независимости насчитывает немногим более 100 лет, то история становления наших медиа берет свое начало ранее. С этой точки зрения создание и развитие независимых государств также являются достижением медиа», - подчеркнула Бахар Мурадова, отметив, что азербайд-

жанская пресса переживала период своего наивысшего развития именно в период правления общенационального лидера Гейдара Алиева. - Одной из величайших заслуг великого лидера в этой области стала отмена цензуры. Гейдар Алиев всегда хотел видеть прессу свободной».

Отметив, что в ноябре будет отмечаться очень важная дата - пятая годовщина Великой Победы, член Союза писателей Азербайджана, первый заместитель генерального директора ТАСС Михаил Гусман обратился к руководству Агентства развития медиа с предложением провести в эти дни конференцию о роли Президента Ильхама Алиева в развитии азербайджанских медиа: «Это будет очень справедливая и нужная конференция. Более того, те 26 интервью, которые дал Ильхам Алиев во время 44-дневной войны - это, по сути, величайший пример фантастической профессиональной журналистской дипломатии. Я знаю, что вышла книга с этими интервью. Однако подвиг Верховного Главнокомандующего в информационной сфере заслуживает отдельного разговора и анализа. Поэтому буду счастлив, если такая конференция будет».

Выступая на панельной сессии, член правления партии «Ени Азербайджан» (ПЕА), председатель Совета ветеранов Ариф Рагимзаде рассказал о неоценимой роли великого лидера Гейдара Алиева в истории нашей государственности. Он отметил, что с приходом к власти общенационального лидера Гейдара Алиева в судьбе азербайджанского народа произошел переломный момент. Именно благодаря дальновидной политике, железной воле и бесконечной любви к своему народу великого лидера страна была спасена от рецессии

и встала на путь развития.

Депутат Милли Меджлиса, член правления ПЕА Анар Искендеров подчеркнул, что сегодня в нашей стране в прямом смысле этого слова сильная и влиятельная пресса. Он отметил, что «армия журналистов» использовала все возможные средства для донесения до мира истории и реалий Азербайджана, провела важную работу в этом направлении.

Член Милли Меджлиса, заслуженный журналист Вугар Рагимзаде отметил, что великий лидер Гейдар Алиев придавал особое значение не только журналистике, но и работе, проводимой во всех сферах в целом. Идеология и государственные дела имеют свое место, но одна из главных поставленных задач - чтобы журналистика была профессионально сформирована, демонстрировала свою преданность государству и государственности, была примером служения гражданам в хорошем смысле.

В завершение мероприятия состоялся «круглый стол» на тему «Образовательная политика Гейдара Алиева: роль образования в повышении профессионализма журналистов».

В дискуссии, модератором которой выступила руководитель Нахчivanского регионального офиса Агентства развития медиа Вафа Искендерова, приняли участие представители академических кругов, работающие в сфере журналистики и коммуникаций. Было отмечено, что в рамках образовательной стратегии великого лидера, наряду с повышением потенциала профессиональных кадров в сфере журналистики, развития и совершенствования этой специальности в высших учебных заведениях, были проведены важные реформы в области развития журналистики на научной основе, повышения качества медиа.